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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 125
	Наставна тема
	Бројеви до 20

	Наставна јединица
	Сабирање са прелазом преко десетице. Одузимање са прелазом преко десетице

	Тип часа
	Утврђивање 

	Циљ и задаци часа
	Овладаност ученика рачунском операцијом сабирања са прелазом преко десетице; схватање везе операција сабирања и одузимања код прелаза преко десетице.

	Образовни стандарди
	МА.1.1.1; МА.1.1.2; МА.1.1.4; МА.2.1.1; МА.3.1.4.

	Облици рада
	Индивидуални, фронтални

	Наставне методе
	Илустративно-демонстративна метода

	Наставна средства
	Уџбеник и радна свеска

	Корелација
	

	Литература и додатни материјал за наставнике
	· Б. Поповић, Н. Вуловић, П. Анокић, М. Кандић, Математика 1 – уџбеник за први разред основне школе, Издавачка кућа Klett, Београд, 2015.
· Б. Поповић, Н. Вуловић, П. Анокић, М. Кандић,  Математика 1 – радна свеска за први разред основне школе, Издавачка кућа Klett, Београд, 2015.
· Б. Поповић, Математика 1 – приручник за наставнике математике за први разред основне школе, Издавачка кућа Klett, Београд, 2015.

	Литература и додатни материјал за ученике
	· Б. Поповић, Н. Вуловић, П. Анокић, М. Кандић, Математика 1 – уџбеник за први разред основне школе, Издавачка кућа Klett, Београд, 2015.
· Б. Поповић, Н. Вуловић, П. Анокић, М. Кандић,  Математика 1 – радна свеска за први разред основне школе, Издавачка кућа Klett, Београд, 2015.

	Напомене
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ТОК ЧАСА 
	Уводни део часа
(15 минута)


	· Постављање циља часа и на основу тога оријентационог плана мисаоне делатности; актуализација и мобилизација претходно стеченог знања.

Анализа домаћег задатка.Наставник саопштава циљ часа и пише на табли наслов наставне јединице (утврђивање): САБИРАЊЕ И ОДУЗИМАЊЕ СА ПРЕЛАЗОМ ПРЕКО ДЕСЕТИЦЕ.

	 Главни део часа
(35 минута)


	· Развијање адекватних мисаоних операција које омогућавају савладавање наставних садржаја.

За интеграцију операција сабирања и одузимања осим досадашњих типова задатака, наставник ће сада ученицима давати и задатке са одређивањем непознатог сабирка/умањеника/умањиоца. Овде су дати типови задатака за утврђивање остварености наведених циљева и задатака. (у прилогу)

	Завршни део часа
(5 минута)


	· Евалуација рада: кратка провера савладаности градива на основу постављеног циља и задатака; домаћи задатак.

Домаћи задатак: 
Ученици треба да ураде следеће здатке:
1. Први сабирак је 7, а други је разлика бројева 15 и 8.  
     ___ + ( ___  - ___ ) = ___ + ___ = ___. 

2. Марко има 12 кликера, а Пера 8 кликера мање од Марка. 
    Колико имају укупно? ___ + ( ___  - ___ ) = _________________
3. Слободан има 15 кликера. Изгубио је 6 кликера, а од друга добио 
    3 кликера. Колико сада кликера има Слободан? ___ + ( ___  - ___ ) = ___
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ПРИЛОЗИ
Задаци за вежбање
1. Попуни таблицу:

	
	а
	1
	
	3
	
	4
	

	
	б
	
	2
	
	8
	
	5

	
	а + б
	17
	19
	13
	10
	18
	20


2. Израчунај збир и разлику бројева:
12 + __ = 13; __ + 4 = 16; 9 + __ = 10; __ + 3 = 19;                                                            __ + 2=20; 7 + __ = 17; __ + 1 = 18; 7 + __ = 7;                                                                  5 +__ = 3 +3; __ + 4 = 7 + 1; 5 + 2 = __ + 3; 5 + 4 = 2 + __.        

3. Петар има седам година, а са петнаест ће поћи у средњу школу. За колико година ће Петар поћи у средњу школу? Постави израз и израчунај.
4. Израчунај непознати умањилац:
10 – __ = 8; 15 – __ = 5; 5 – __ = 5; 7 – __ = 2; 18 – __ = 1; 10 – __ 1

5. Одреди непознате сабирке:
__ + 9 = 18; 13 – __ = 9; 11 + __ = 19; __ – 6 = 8; __ + 4 = 16; 16 – __ = 5;
7 + __ = 15; __ – 8 = 3; __ + 9 = 9.
6. Слободан има 15 кликера. Изгубио је 6 кликера, а од друга добио 3 кликера. Колико сада кликера има Слободан?
7. Упореди, упиши >, < или =:
8 + 4 __ 6 + 6; 11 – 4 __ 15 – 8; 12 – 7 __ 11 – 3; 17 – 9 __ 12 – 5.

8. За колико је број 14 већи од разлике бројева 13 и 5?                                                   ___ - ( ___ - ___ ) = ___ - ___ = ___
9. Први сабирак је 7, а други је разлика бројева 15 и 8.                                                    ___ + ( ___  - ___ ) = ___ + ___ = ___
10. Марко има 12 кликера, а Пера 8 кликера мање од Марка. Колико имају укупно?
1 + __ = 3          3 + __ = 7            __ + 4 = 10

